
Звіт 

щодо результатів здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони 

навколишнього природного середовища, раціонального використання, 

відтворення і охорони природних ресурсів Державною екологічною інспекцією 

у Закарпатській області за 2025 рік 

 

Упродовж звітного періоду Державна екологічна інспекція у Закарпатській 

області (далі — Інспекція) здійснювала свої повноваження з урахуванням вимог 

постанови Кабінету Міністрів України від 13.03.2022 № 303 «Про припинення 

заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в 

умовах воєнного стану». Планові та позапланові заходи державного нагляду 

(контролю) щодо суб’єктів господарювання проводилися лише у випадках, 

передбачених законодавством, за наявності погоджень Міністерства захисту 

довкілля та природних ресурсів України. 

Відповідно до Плану перевірок органів місцевого самоврядування на 2025 

рік Інспекцією заплановано перевірку 33 органів місцевого самоврядування та їх 

виконавчих комітетів у частині здійснення делегованих повноважень органів 

виконавчої влади. Упродовж січня–грудня 2025 року проведено перевірки всіх 

33 органів місцевого самоврядування, а також здійснено 12 позапланових заходів 

щодо перевірки виконання раніше виданих приписів. 

Інспекторами Інспекції здійснювалися заходи, спрямовані на виявлення та 

фіксацію порушень вимог природоохоронного законодавства. Упродовж 2025 

року проведено 644 заходи державного контролю. За результатами складено 873 

протоколи про адміністративні правопорушення, з яких 1 направлено до суду. 

До адміністративної відповідальності притягнуто 872 особи. Накладено штрафів 

на суму 191,403 тис. грн, стягнуто штрафів на суму 204,325 тис. грн з 

урахуванням раніше накладених. 

Загальна сума розрахованих збитків, заподіяних державі внаслідок 

порушень природоохоронного законодавства, за 2025 року становить 18 713,316 

тис. грн. Пред’явлено 29 претензій та позовів на суму 1 689,647 тис. грн. У 

примусовому та добровільному порядку відшкодовано 32 претензії та позови (з 

урахуванням раніше пред’явлених) на суму 31 520,895 тис. грн. До 

правоохоронних органів скеровано 6 матеріалів з ознаками кримінальних 

правопорушень. 

На розгляді у судах різних інстанцій, з урахуванням справ попередніх років, 

перебуває 16 судових проваджень на загальну суму збитків 635 333,214 тис. грн. 

У межах взаємодії з правоохоронними органами інспектори Інспекції 

залучалися до проведення досудових розслідувань у 40 кримінальних 

провадженнях, зокрема: лісові ресурси — 16, земельні ресурси — 7, надра — 9, 

водні ресурси — 4, атмосферне повітря — 3, управління відходами — 1. 

Інспекцією направлено 27 матеріалів для отримання погоджень на 

проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю) на підставі 

звернень фізичних осіб про порушення, що спричинили шкоду їхнім правам, 



законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому природному 

середовищу або безпеці держави, а також з метою перевірки виконання 

суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень чи інших розпорядчих 

документів про усунення порушень вимог законодавства, отримано 16 

не допустили посадових осіб Інспекції до проведення заходу. 

У сфері поводження з відходами та небезпечними хімічними речовинами 

проведено 259 заходів контролю, складено 520 протоколів, накладено штрафів 

на суму 133,943 тис. грн, сплачено 141,220 тис. грн. За результатами розгляду 

звернень громадян проведено обстеження територій територіальних громад 

області, головам громад направлено 68 листів-зобов’язань щодо ліквідації 

несанкціонованих сміттєзвалищ. 

У сфері охорони та використання лісових і рослинних ресурсів проведено 

94 заходи, розраховано збитки на суму 8 595,225 тис. грн, пред’явлено 11 

претензій. У примусовому порядку стягнуто 21 претензію на суму 30 745,171 тис. 

грн. За результатами перевірок надлісництв виявлено факти незаконних рубок та 

пошкодження дерев. 

У сфері природно-заповідного фонду проведено 8 заходів контролю, 

складено 10 протоколів, розраховано значні збитки за незаконні рубки та 

порушення режиму територій ПЗФ, проведено перевірку в Ужанському НПП. 

У сфері тваринного світу та рибних ресурсів проведено 13 заходів щодо 

охорони тваринного світу та 24 заходи щодо водних живих ресурсів, до 

відповідальності притягнуто 38 осіб. 

У сфері охорони та використання водних ресурсів проведено 88 заходів 

контролю, складено 64 протоколи, накладено штрафів на суму 4,828 тис. грн. 

Проведено інструментально-лабораторні дослідження поверхневих вод, 

зафіксовано перевищення ГДК у низці водних об’єктів. Забезпечено комісійні 

обстеження території Солотвинського солерудника, вжито заходів щодо 

припинення несанкціонованого забору води. 

У сфері охорони земельних ресурсів проведено 45 заходів контролю, 

складено 182 протоколи, нараховано збитків на суму 1 508,784 тис. грн, 

пред’явлено 15 претензій. Проведено розрахунок шкоди внаслідок ракетного 

удару по території ТОВ «Флекстронікс ТЗОВ» на площі 7000 м² на суму 736 

711,200 тис. грн. 

У сфері користування надрами проведено 87 заходів, складено 8 протоколів, 

нараховано збитків на суму 8,524 тис. грн. У рамках кримінальних проваджень 

здійснено розрахунки шкоди за незаконний видобуток корисних копалин на 

значні суми. 

У сфері охорони атмосферного повітря проведено 26 заходів, здійснено 

позапланові перевірки, нараховано та стягнуто збитки за наднормативні викиди, 

проведено розрахунок шкоди від пожежі внаслідок ракетної атаки на суму 2 531 

327,25 грн. 



В частині інструментально-лабораторного контролю проаналізовано понад 

80 проб вод, виконано понад 900 визначень показників, зафіксовано 

перевищення ГДК у 9 водних об’єктах області. Проведено відбір та аналіз проб 

ґрунтів, у тому числі в рамках кримінальних проваджень, встановлено 

перевищення нормативів на 3 об’єктах. Проведено контроль викидів 

стаціонарних джерел на 2 підприємствах області. 

Упродовж звітного періоду аварійних забруднень об’єктів навколишнього 

природного середовища не зафіксовано. 

Здійснено 13 виїздів на повідомлення Держприкордонслужби про 

виявлення перевищення допустимого рівня іонізуючого випромінювання від 

транспортних засобів, вантажів та іншого майна (10 транспортних засобів з 

вантажем, 3 громадяни (медичне лікування)). 

Інспекцією забезпечувалась інформаційна робота: опубліковано 277 дописів 

у соціальних мережах, 37 публікацій на офіційному сайті, та 3 відео – сюжети. 

Опрацьовано 31 запит на інформацію 


